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PRINCE OF SONGKLA UNIVERSITY
FACULTY OF ENGINEERING

Midterm Examination Paper: Semester 2 Academic year : 2004
Date: December 23 2004 Time : 9.00-12.00
Subject : 230-323 Unit Operations | Room : A401
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29 1 (20 ATWUY) ﬁﬁqnﬁ'\ml'ﬁum:mun’ﬁ@mfﬁu \iadaensuanmasiiudlueananfnanas
suindulniaiuennia Tmﬂ'l‘iﬁiwLﬂuﬁoqm%uﬁqgﬂﬁwmqﬁ fnarunagfianiazavinusciiarnzd
Tudlavifufifioniunsdn  esuluisacunsaniafestauauiiflusadudaiua (mole fraction)
veednbufiefvenduuuadidnieiau 0.034  wnskinuRdfaiisiannamn 2 om e
unsidhgRduiaeniy TmﬂmwLﬁu'i”mmé"u‘imﬁﬂﬁ%umezgmmﬂﬁuﬁw:ﬁﬁhlﬂuquﬂ' dmduunsna
FudsTuasassuludloiunefindoadianiy 0,032 warszuuflaufund 1 atm uazgruugiingd
15°C Ul AnnAugeasidiy

fnuuali

1. anmensonsunsrassutdaluameaiigamnd 273 K Al 1.5 atm = 0.132 cms

2. rminsamsundressulndiehuhfigmnil 278 K Aadu 1 atm = 1.21X10™ cm?s

o

3. rnmilnaesmnsacaneuliile P uefuiugomgi T il
k
y(—i) = -4.6X107°T(K)+0.01436
m-s

Tag P = pomumilaansazaneduluilelumion kg/imes uaz T ifugrunnfluminseinsdu K
4. ﬁmmqmuqammizuuﬁw-mmmm-ﬁlﬁummﬂwﬁﬂaﬁu ANNANRLETT MO NANA NN e IH Ty
e ¢, (moliem®) A asiudau p, ettt lumioy atm Wil
p.(atm)=5.1X10"¢,, (mol/cm3 )
5. ﬁmmdqumﬁlmwdwﬂmwuﬁLuiu[fi'aﬁwﬁn‘iuLaqammmiaxmﬂuﬂﬁuﬁnﬂfaﬁamn.“ilw”ml,m:éuzgm

20IMUNT  (P/M),, = 1960 mol/icm’

2=0,y,, = 0.034

Interfacial : z=2cm, y,,, =0.032

i : z=7cm, ¢, =00
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42 2 (20 Avuuw) tewdmpidnenuuidvAuieng slab) Aflaamn 5 mm ey
ma’[uﬁ@uﬁmquﬁnmama"ﬂ Faduivduinanaiiauwing {u 0.7 Pm oi¥e 7x107 m) uazgwiu
wanidaseiilastaiy Lﬂaﬁwmu:ﬁqw:gumﬁnmmmwémmexuu N,-H, fuauuuanunaiy o
uUAR 0 °C uazAINAW 1 atm  ANNIMARBINLIAIANNAURY (partial pressure) vashilnnani
wiazFurasrewdaonguly 0.7 waz 0.3 atm AMAWEY  WAZANTY :Laﬁiﬂﬁiumqam%"ﬂuﬁ'{u‘m
TN A = 7.5X10° m udn
2.1 awnnandmnsunsaadiuingna
2. 2 asetuneanmoznsunddinureduutia  maunwiuuuinduy uaznisunsuuuna gty
2.3 viwAndnsunslude 2.1 Wuwula iverzmgle
fuun W
1. ﬁwﬁn‘ﬁmaqmm N, = 28 g/mole Uaz H, =2 g/mole

2. ArpannsamMsindiinduidalss@ninates N, Aantasinudnediu D =5.25X10 *m%s

K, N2, eff

3. Arannmmisunifitiulnnauinuiglalanau D, = 7.84x10° m?s Agruunii 208 K

ANNAY 1 atm
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2 4 (20 Azuuy) Aednkalndlangninundifeusnas A sanainansazan TaelEmsgadaiy
A pedulnindanianuiianiosai o {ruuH 60 °F AINAY 760 mm.Hg AINNSNARDY
wuin Viagm 1 vitlunadnd AAnNAgI (partial pressure) 983 A lwTadinaii iy 30 mm.Hg
Turnssfinudivdures A lunareavanuti 0.25 Ibmole of A of solution EhendnlssAvanastdng
TuNIa989191Ma7 K = 0.4 Iomole A/hr-ft’(Ibmole A/’ of solution) uATWLdIAINSNUNIWNNSTNY
Taunoaluzsamanfl 40% seAmdumunsdnlaunaiomn  vunlifsunefinFuslil
ANNFNUNIUNITaE IO LAY

ufanmnﬁm'mﬁuﬁuﬁ'ﬁau@mmﬁu‘iuLﬁm:udnqmmﬁudqu (partial pressure) luat

fuanudinduaseduluiislunazeavanty

Pru, = 167"1\/11!3 j

Tned Pura; = m’mﬁudaummﬁuiuLﬁﬂlumeﬁwﬁamomurf]a fmbenflu mmHg war cy,,, = AN
dusu i hunasaamaofiannzaugeimiaeiiy tomole A solution

1. anndndasialiil K, ky Ko Uaz K,

2. aunANAdLazAndduTes A isunefinids

3. Wandniranelauaes A

4. amfannanssuinvanufudranlilslumate  Aumnudiduresdu s huva
gaavaRauAnTIAREL (driving  force) Fafupnauansineresnandiduluusasnauay

Manuaresdntlssdnsnisanaleunaamnuazduls@nsnsonalausnaanish
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28 5 (10 Azuuw) uthundelnfanaaelssd (NacCl) ﬁgﬂi‘ﬁﬁm%‘ﬂmm"z‘\mmm 15 cm X 15 cm gnan
Wb mziadaennuds 0.6 mis dgumnlaesimaandd 251 K audidutedinfennselsdly
vimzauilu 0.0300 glem®  uazmmduA NIt RAalsRluTmzaLiu 35 glom® AaNEAn
fuundelndaunselsfazans (g/s) Nmuals
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2. Tiqumpfi 251K dmziafianauvuniu 1670 kg/m® wazAnmiln 1.7x10° kg/m-s

3. mmannsamaunstestniesaaalsfluindy 1.22x10° m%s figruugfl 251 K
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1. dayaAAriuaznisulaman
3 .
m’ -Pa cm’atm ft’ -atm ft* - psia

=82.06—————=0.7302—————=10.73
mol-K mol-K {bmol-°R Ibmol-°R

latm =1.01325X10°Pa=101.325 kPa = 14.696 psi =760 mm Hg
1 hr =60 min =3600 second
1m=100cm =1000 mm

TK)=T(°C)+273  ;T(°F)=181(°C)+32  ;T(°R)="T(°F)+460

R =8314
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